

上海成立“老年友善联盟”

最近，由上海市老年医学中心、上海市老龄事业发展促进中心、上海复医老龄健康研究中心、上海市养老服务行业协会联合发起的“上海市老年友善·健康服务联盟”正式成立。首批联盟成员含三甲医院、养老机构等，目的是打造一个覆盖预防、治疗、康复的老年健康服务网络，不断满足各类老年人群，特别是社区、机构及居家养老等老年人群的多元健康养老需求，形成老年健康服务优势资源和品牌。

江苏推广“银发顾问”制度

眼下，江苏省正将“银发顾问”制度从试点推向全省，为有需要的老年人及家庭提供养老相关服务。

据介绍，“银发顾问”制度是由政府组织实施，社会力量积极参与，为老年人及其家庭提供养老服务领域政策咨询、信息查询、方案建议、资源链接等便民服务的一项供需对接协调机制。“银发顾问”服务聚焦高龄、空巢独居、失能失智、计划生育特殊家庭等重点群体，确保服务咨询及时衔接、服务需求及时响应、风险隐患及时化解。

北京招募养老服务社会监督员

最近，北京市民政局印发管理办法，明确提出建立养老服务质量和安全社会监督员机制。

根据管理办法，社会监督员优先从入住北京市养老机构的老年人或其家属，接受养老机构居家照护服务的老年人或

其家属，在北京市常住的老年人等人群中选择。社会监督员对本市养老服务质量和安全开展义务监督，无任何形式的劳务报酬。民政部门将建立督办工作机制，对社会监督员反映的问题形成工作台账，督办整改，并及时将整改情况向社会监督员反馈。

山东建立“3+7+7”探访关爱服务工作机制

最近，山东省印发文件明确建立“3+7+7”探访关爱服务工作机制：根据特殊困难老年人年龄、居住状况、身体状况等基本信息，区分为重点人群、次重点人群、一般人群等3类人群，精准定位服务对象；统筹协调村（居）民委员会、养老服务机构、社会工作服务机构和社会工作者、家庭医生等7方面力量，充实探访关爱服务队伍；明确健康管理、居家安全、政策链接、养老顾问、精神慰藉、社区活动、应急救援等7类服务内容，有效对接特殊困难老年人服务需求。

河南开展老年营养改善行动

近日，河南省卫生健康委印发通知，决定于2023年至2025年在全省范围内组织开展老年营养改善行动，改善老年人营养健康状况。其中，在加强老年人群营养干预方面，要求各地为65岁及以上老年人提供营养改善指导等医养结合服务，对高龄、失能、行动不便的老年人提供上门服务。

本刊综合